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Rozwoju i Technologii

Krzysztof Hetman

Znak pisma: BM-I.054.1.2024
Warszawa, 03 stycznia 2024 r.

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 256 posła Jarosława Wałęsa.

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 256 posła Jarosława Wałęsy w sprawie przeprowadzenia 
audytu i najbliższych planów ministra rozwoju i technologii, przekazuję odpowiedzi na 
zadane pytania.

1. Czy Pan minister planuje przeprowadzić audyt w swoim resorcie? Jeśli tak, kiedy 
możemy spodziewać się wyników kontroli?

Działania zmierzające do przeglądu pracy poszczególnych komórek organizacyjnych w 
Ministerstwie Rozwoju i Technologii zostały już rozpoczęte. Prowadzone są czynności 
weryfikacyjne mające na celu ustalenie stanu prac nad poszczególnymi sprawami w 
komórkach organizacyjnych, jak również w jednostkach podległych Ministerstwa, a także 
ocenę wszelkiego ryzyka związanego z ich prowadzeniem. Czynności sprawdzające mają 
na celu poprawę i usprawnienie dalszych prac Ministerstwa, a także wyeliminowanie 
wszelkich nieprawidłowości, jeżeli takie będą stwierdzone, tak aby dalsze prace 
postępowały terminowo i bez zakłóceń. 

2. Jakie są Pana priorytety na najbliższe miesiące?

Potężny wzrost kosztów prowadzenia działalności gospodarczej w ostatnich latach 
sprawił, że wielu przedsiębiorców zakończyło swoją działalność. To zdecydowanie musi 
się zmienić. Nadrzędnym celem dla Ministerstwa Rozwoju i Technologii będzie 
przywrócenie korzystnych warunków dla rozwoju działalności gospodarczej. Niezwykle 
ważne będzie także odbudowanie zaufania pomiędzy państwem a przedsiębiorcami. 
Należy przywrócić dialog z organizacjami reprezentującymi przedsiębiorców, aby 
tworzyć lepsze prawo, a w szczególności nie szkodzić ich rozwojowi. Dlatego 
Ministerstwo dołoży starań, aby proces legislacyjny był prowadzony sprawnie, ale z 
zachowaniem wszystkich wymaganych prawem elementów np. konsultacji społecznych.
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Ważną sferą działalności Ministerstwa będzie także mieszkalnictwo. Jednym z 
największych wyzwań jest zwiększenie dostępności mieszkań. Istotne w tym zakresie 
mogą być rozwiązania mające na celu uwolnienie ziemi. Kluczowe będą także prace nad 
stworzeniem nowych narzędzi wsparcia kredytobiorców. Konieczne jest wprowadzenie 
ulepszeń tak, aby program wsparcia skupiał się na realnej pomocy dla osób o niższych 
dochodach i rodzin, a jednocześnie nie był nadużywany przez osoby, których zarobki 
pozwalają na uzyskanie kredytu w zwykłej ofercie rynkowej. 

Kwestią absolutnie priorytetową jest dostęp do środków z Krajowego Planu Odbudowy. 
Niestety polska gospodarka i polscy przedsiębiorcy nie mogli do tej pory korzystać ze 
wsparcia, z którego dzięki wprowadzonemu w życie na początku 2021 roku 
Instrumentowi na rzecz Odbudowy i Zwiększania Odporności z powodzeniem korzystały 
pozostałe państwa członkowskie UE w następstwie kryzysów spowodowanych pandemią 
COVID-19 i agresją Rosji przeciwko Ukrainie. Dlatego niezwykle ważne jest odblokowanie 
środków z Krajowego Planu Odbudowy i jego sprawne wdrażanie.

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Hetman
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